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Υπηρεσία Συντονισμού 
Γραφείο Νομικών και  
Κοινοβουλευτικού Θεμάτων

Θέμα: «Απάντηση στην με αριθμό 6872/11-08-2022 Ερώτηση Βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα: “Πόσο αποτελεσματικός υπήρξε τελικά ο 
σχεδιασμός του προγράμματος Ανακυκλώνω – Συσκευή;”».

Σχετ. : Η με αρ. πρωτ. 6872/11-8-2022 (εισ. 80652/12-08-2022) Ερώτηση Βουλευτών της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ

Σε απάντηση της με αριθμό 6872/11-08-2022 Ερώτηση Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ, και κατά το μέρος που αφορά στις αρμοδιότητες του Υπουργείου 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σχετικά με το 5ο ερώτημα, που αφορά στην επιλογή του χρόνου αναφοράς για τη θέσπιση 
μέγιστου ποσοστού επιτρεπόμενου περιθωρίου κέρδους, σας γνωρίζουμε ότι ο κρίσιμος χρόνος 
για την καταπολέμηση φαινομένων αισχροκέρδειας είναι ο χρόνος κατά τον οποίον 
οποιαδήποτε πληροφορία, είδηση ή γενική εκτίμηση της αγοράς μπορεί να οδηγήσει σε μη 
αποτελεσματική ανταγωνιστική λειτουργία της οικείας αγοράς. Στην περίπτωση του 
προγράμματος «Ανακυκλώνω – Αλλάζω Συσκευή», κρίσιμος θεωρείται ο χρόνος ανακοίνωσης 
της πρόθεσης της κυβέρνησης να εκκινήσει το πρόγραμμα επιδοτήσεων του προγράμματος, 
αφού μετά από την ανακοίνωση αυτή μέρος της αγοράς θα μπορούσε να προσαρμόσει τις 
λιανικές τιμές πώλησης σε υψηλότερα επίπεδα επιχειρώντας να καρπωθεί μέρος ή και το 
σύνολο της επιδότησης που προορίζεται να κινητοποιήσει τους καταναλωτές που πληρούν τα 
κριτήρια του προγράμματος προκειμένου να αντικαταστήσουν τις ενεργοβόρες συσκευές τους 
με συσκευές χαμηλότερου κόστους χρήσης αλλά και περιβαλλοντικού αποτυπώματος, προς 
όφελος του δημοσίου συμφέροντος.

Σχετικά με το 6ο ερώτημα, που αφορά στους ελέγχους της αγοράς σχετικά με την εφαρμογή του 
ανώτατου επιτρεπτού μικτού περιθωρίου κέρδους, σας γνωρίζουμε ότι οι υπηρεσίες της Γενικής 
Γραμματείας Εμπορίου και, πρωτίστως, ο ελεγκτικός μηχανισμός της ΔΙΜΕΑ, ελέγχει ήδη τρεις 
μεγάλες αλυσίδες πώλησης επιδοτούμενων προϊόντων στο σύνολο των καταστημάτων τους 
καθώς και μεμονωμένα εμπορικά καταστήματα. Τα αποτελέσματα των ως άνω ελέγχων 
αναμένεται να κοινοποιηθούν μετά το πέρας της διαδικασίας. Παράλληλα ελέγχονται ή 
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προγραμματίζονται προς έλεγχο όλες οι καταγγελίες που έχουν υποβληθεί στην Υπηρεσία και 
αφορούν σε πιθανή παραβίαση των κείμενων διατάξεων στο σύνολο της Επικράτειας με τη 
συνδρομή των υπηρεσιών ελέγχου των Περιφερειών.
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